



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

ANTE EL 18 DE JULIO

## Recuerdo y Homenaje

Mañana se cumple el séptimo aniversario del Alzamiento Nacional en el que tiene su origen la nueva existencia española, y con este motivo se celebrarán en todos los lugares de la Patria actos de afirmación nacional-sindicalista en los que tomarán parte los falangistas y los hombres todos de este pueblo que no puede ni quiere olvidar esa fecha fundamental para su presente y su futuro.

Recuerdo y conmemoración solemnes del momento más trascendental de nuestra Historia moderna, pero también homenaje de los españoles al Caudillo, general que con su valor y su valor nos dió la Victoria como premio a los sacrificios de la juventud, y hombre de Estado que con su saber y su visión política y su capacidad de trabajo va venciendo todos los obstáculos que se oponen a la fundación del nuevo régimen y a la instauración de una era de trabajo fecundo bajo el reinado de la paz.

Todo lo que hoy somos y lo que mañana podemos ser, lo debemos a la Falange y a su Caudillo, al Ejército y a su Jefe, a la juventud y a su Conductor, y por ello, en este día de julio aniversario del día en que Ejército, pueblo, Falange y Caudillo se unieron en la fe y en el sacrificio sobre las tierras de España, tenemos que manifestar nuestra gratitud y reafirmar nuestra decisión de continuar para siempre firmados estrechamente en torno al Caudillo, en quien están representados los valores todos de la España del Alzamiento.

Valladolid, ciudad que dió la pauta, que fué la primera en levantarse contra los tiranos, cuyos hombres fueron los primeros en lanzar a pleno pulmón los gritos gozosos de la insurrección y en donde sonaron los primeros disparos libertadores, se sumará enteramente a los actos conmemorativos de mañana, patentizando con ello su identificación actual con el espíritu de aquel día de 1936 y demostrar su inquebrantable adhesión, su amor y su gratitud al Caudillo y su fe en la Revolución nacional-sindicalista. Y sobre todo los falangistas que, formados en Milicia, constituyen el nervio del régimen y la garantía del Movimiento revolucionario; los que durante tres años han luchado con las armas a las órdenes de Francisco Franco y han contribuido al final victorioso de la contienda; los que, continuadores de la tradición guerrera de nuestro pueblo y fieles a la posición anti-comunista de la Falange y de España, reproducen hoy en la lista lejana los heroísmos que son timbre de gloria de todo español; los productores, para quienes el sindicalismo nacional significa la redención de una vida miserable e indigna, y éstos con doble motivo, puesto que celebrarán a la vez su propia fiesta de Exaltación del Trabajo.

Todos, pues, están convocados como actores del gran día y todos, con su presencia y su entusiasmo fervoroso, darán un mayor valor a esta jornada tan llena de sustancia histórica y política.

## Mototorpederos italianos destruyen un contratorpedero enemigo 200 toneladas de bombas sobre aeródromos de Foggia

Roma, 16.—En las aguas de Sicilia oriental, una formación de moto-torpederos italianos se lanzó el 14 de julio al ataque de las unidades enemigas que cruzaban en Siracusa y Augusta, a pesar de que la claridad de la luna no permitía emprender una acción de sorpresa. Divididos a gran distancia e interceptados por numerosas unidades ligeras que escoltaban a una formación enemiga, los moto-torpederos italianos lograron franquear la barrera y atacaron la formación. La embarcación italiana mandada por el alférez de navío Tedeschi, desafiando el fuego enemigo y a pesar de ser perfectamente visible, logró aproximarse y disparar sus torpedos a una distancia muy corta. El contratorpedero, alcanzado de lleno por debajo de la plancha de protección, hizo explosión. Todos los moto-torpederos italianos regresaron indemnes a su base.—Efe.

### VEINTE MIL TONELADAS DE BARCOS DEL EJE, HUNDIDAS O AVERIADAS

Argel, 16.—Se anuncia oficialmente que en doce horas los aviones del servicio costero han hundido o averiado gravemente 20.000 toneladas de barcos mercantes del Eje. Los pilotos declararon a su regreso que toda la costa oriental siciliana está cubierta por grandes incendios.—Efe.

### DOSCIENTAS TONELADAS DE BOMBAS CONTRA FOGGIA

El Cairo, 16.—Comunicado aéreo norteamericano: "En tres ataques consecutivos contra los aeródromos de Foggia, 70 bombarderos pesados "Liberaor" incendiaron y arrojaron el principal aeródromo y dos terrenos de aviación auxiliares. Fueron asimismo incendiados gran número de aviones que se hallaban en el suelo. Casi 200.000 kilogramos de bombas explosivas e incendiarias fueron arrojadas. Las partes septentrional y central del aeródromo principal fueron cubiertas de bombas. Otras bombas alcanzaron a los hangares, cuarteles y edificios, de los cuales cierto número quedaron envueltos en llamas. Algunas bombas incendiarias cayeron entre los aviones que se encontraban en el suelo y se vió

## Desde Agrigento hasta Catania se sostienen tenazmente las tropas germano-italianas

### Varios transportes hundidos o averiados En cuatro días la flota de desembarco ha perdido 52 buques (300.000 toneladas)

Roma, 16.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Desde la región de Agrigento hasta la llanura de Catania, las unidades italianas y alemanas se sostienen tenazmente. Han sido infligidas sensibles pérdidas al adversario en carros armados.

Nuestros aviones torpederos, reiterando sus ataques contra las unidades de desembarco, han hundido un mercante de 10.000 toneladas y han alcanzado y averiado a otros tres con un desplazamiento global de 29.000 toneladas.

A lo largo de las costas sudorientales de Sicilia, bombarderos y aviones en picado italianos y alemanos atacaron, con resultados favorables, la

### Posible intercambio de súbditos yanquis y japoneses

Tokio, 16.—Continúan las conversaciones relativas al posible intercambio de súbditos japoneses y norteamericanos, ha declarado a los periodistas el portavoz gubernamental, Horikawa, que en breve facilitará un comunicado a este respecto.—Efe.

navegación anglo-norteamericana.

En el curso de las operaciones realizadas en estos últimos días por la aviación se han distinguido especialmente el 43 regimiento de bombarderos, el 130 grupo de aviones torpederos y el 121 grupo de aviones en picado.

Nápoles, Foggia y Génova han sido el objetivo de las incursiones aéreas enemigas. Hay que deplorar daños y víctimas en Nápoles, donde nuestra caza derribó cuatro tetramotores. También han sido arrojadas bombas explosivas e incendiarias sobre distintas localidades de las provincias de Alejandría, Savona, Bolonia, Parma y Reggio Emilia. Se lamentan daños y víctimas entre la población civil; fueron derribados dos cuatrimotores enemigos. Han sido capturados prisioneros algunos de los tripulantes de estos aviones.

Nuestras unidades navales y aéreas, que escoltaban convoyes del Eje, han derribado once aviones torpederos enemigos.—Efe.

Roma, 16.—Suplemento del comunicado de guerra italiano del día de hoy:

"Los bombarderos aéreos aliados en el parte de guerra de hoy han causado las siguientes víctimas: Nápoles, 204 muertos y 490 heridos; Foggia, 19 heridos; Arquata Scivia (Alejandría), un muerto y seis heridos; Savona, un muerto y un herido; provincia de Bolonia, nueve muertos y 20 heridos; provincia de Parma, tres muertos y seis heridos; provincia de Reggio Emilia, un muerto y cuatro heridos.—Efe.

Gran Cuartel General del Führer, 16.—En el Sur de Sicilia las tropas germano-italianas han rechazado ayer, igualmente, los numerosos contraataques efectuados por los anglo-norteamericanos en un frente que va de Agrigento al Sur de Catania, infligiendo al adversario grave quebranto. Las fuerzas aéreas italo-germanas atacaron día y noche las concentraciones navales frente a la costa siciliana, con buen

éxito. Varios transportes enemigos han sido hundidos o averiados. Entre el 10 y el 14 de julio la flota de desembarco aliada ha perdido por lo menos cincuenta y dos barcos con un total aproximado de 300.000 toneladas. Numerosos barcos y elementos de desembarco han sido alcanzados.

En un ataque realizado en el Mediterráneo contra un convoy alemán, las unidades de protección de la Marina de guerra y la D. C. A. de a bordo derribaron siete aviones enemigos.

En el curso de la noche pasada, fuerzas aéreas enemigas, violando una vez más el territorio suizo, atacaron algunas localidades del Este de Francia. La población ha sufrido pérdidas considerables. Algunos aparatos ejecutaron aisladamente vuelos de diversión sobre las regiones del Norte y Sudeste de Alemania.

(Pasa a la última página)

### Ocho barcos anglosajones (51.000 toneladas) hundidos

Los submarinos alemanes llevan hundidas este mes 218.000 toneladas

Berlín, 16.—(Urgente).—Ocho barcos con un total de 51.000 toneladas han sido hundidos por los submarinos alemanes, en su lucha contra la navegación anglosajona, según se anuncia oficialmente.

Estos barcos—se añade—, además de un velero de transporte que también fue hundido, formaban parte de convoyes fuertemente protegidos por unidades navales y aéreas o navegaban aisladamente.

De esta manera—se destaca en los medios informados—el número de barcos hundidos en la primera mitad del mes de julio, por los sumergibles germanos, asciende a treinta y cinco unidades, con un desplazamiento total de 218.000 toneladas.—Efe.

## La Marina española celebró en toda España la fiesta de su Patrona

### Más de 20.000 santanderinos acudieron al Santuario de Revilla

Santander, 16.—Santander entero ha rendido tributo de fealdad y devoción a la Virgen del Carmen, Patrona excelsa de los marineros. En la iglesia de los Capuchinos han desfilaron millares de personas durante toda la mañana para orar ante la imagen de la Virgen. Celebraron una misa solemne en dicho templo las autoridades de Marina, prácticos del puerto, consignatarios, navieros y otras personalidades que tienen sus actividades en el mar. En la madrugada, más de 20.000 personas se dirigieron en peregrinación al Santuario de la Virgen del Carmen del pueblo de Revilla. Los peregrinos recorrieron a pie los ocho kilómetros que separan al pueblo de la capital montañesa, y más de la mitad llevaban los pies descalzos en cumplimiento de promesas. Esta tarde se celebró la procesión con la imagen de la Patrona de la marinería. La ciudad estaba engalanada con banderas y colgaduras, al igual que todos los buques surtos en el puerto.—Cifra.

### EN HONOR DE LA PATRONA DE LA ESCUADRA

Cádiz, 16.—En la iglesia de los Padres Carmelitas se ha celebrado, en la mañana de hoy, solemnisísima función religiosa, dedicada a la Patrona de la Marina de guerra, Nuestra Señora de la Virgen del Carmen. El altar lució espléndido exornado a base de atributos marineros, dando guardia de honor marinero de las tropas de la Capitanía. Presidieron el acto religioso el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con-

mandante de Marina, gobernador militar y otras autoridades y jerarquías. También asistieron las dotaciones de los buques de guerra surtos en el puerto. En La Carraca y otros establecimientos se han verificado funciones religiosas y una recepción en la Capitanía General del Departamento.

### Alocución radiofónica del ministro del Trabajo

Madrid, 16.—El día 17, y en sesión de Radio Nacional retransmitida a todas las emisoras españolas, se realizó una alocución de los momentos históricos de la Cruzada. A las siete y media de la tarde retransmisión para toda España de la reunión anual del Consejo Nacional. El día 18, aniversario del glorioso Alzamiento Nacional y fiesta de la Exaltación del Trabajo, será conmemorado por Radio Nacional de España con emisiones extraordinarias. A las once se retransmitirá la concesión de los galardones concedidos a los productores españoles. De las 14 a 14,30 se radiará una emisión conmemorativa de la fiesta de Exaltación del Trabajo, en la que el ministro de Trabajo, camarada Cirián, dirigirá una alocución a los españoles. Y a las 22,30 el camarada Alfaro leerá una evocación del Alzamiento.—Cifra.

## Piden ir al frente los obreros sicilianos que trabajan en Alemania

Roma, 16.—Centenares de obreros sicilianos que trabajan en Alemania se han presentado en el edificio de la Embajada italiana en Berlín para pedir que sean llevados inmediatamente al frente siciliano, como combatientes voluntarios. Entre estos obreros hay hombres de más de cincuenta años que participaron en la guerra mundial pasada.—Efe.

PRECIO: 25 CENTIMOS

### ARTILLERIA PESADA DEL SUBMARINO



Este submarino alemán, además de los torpedos, lleva un cañón pesado. Frecuentemente el cañón del submarino ha hundido barcos enemigos.

## FRACASAN Y PIERDEN FUERZA LOS CONTRATAQUES SOVIETICOS

### 330 carros y 49 aviones rojos derribados

Cuartel General del Führer, 16.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Han proseguido ayer, en malas condiciones atmosféricas, los intensos combates en el sector central del frente. El ataque de nuestras tropas al Norte de Bielgorod ha continuado con éxito y condujo al cerco de un importante grupo de fuerzas enemigas. Los contraataques soviéticos han perdido fuerza, a consecuencia de las elevadas pérdidas sufridas por el enemigo en los combates precedentes.

Poniendo en juego importantes fuerzas de Infantería y de elementos blindados, los soviets han realizado operaciones de despegue en el conjunto del frente, entre Kurs y Su-chinichi. El adversario ha sido rechazado en todos los puntos y ha perdido, solamente en el sector de un Ejército, más de 290 carros. En total, los soviets perdieron ayer 330 carros en esta batalla.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas, la aviación ha apoyado los combates del ejército de tierra y ha derribado 49 aviones enemigos.

## El ritmo de la ofensiva enemiga es más lento

Roma, 16.—La Agencia Sif, fani comunica: "Desde hace cuarenta horas el ritmo de la ofensiva enemiga en Sicilia es más lento. Esto no significa que la presión de las fuerzas anglo-norteamericanas desembarcadas en la isla haya disminuido, ni que los combates sean menos encarnizados. Aquella lentitud se debe a que el adversario, después de haber atravesado zonas poco acidentadas del litoral, se encuentra ahora ante los contrafuertes montañosos, donde la

ofensiva resulta más difícil, tanto más cuanto que el sistema de defensas se encuentra escaalonado en el sentido de profundidad y permite oponer a las fuerzas del Eje una resistencia más firme, aprovechando la configuración del terreno. El adversario se ha percatado inmediatamente de las dificultades que se presentan para una penetración en estas regiones montañosas, donde la situación de los asaltantes es más peligrosa a medida que avanzan hacia el interior.

El adversario, intentó, con las maniobras de los primeros días, hacer salir al exterior aquellos contingentes defensivos, pero no lo consiguió.

En la región de Agrigento las tropas norteamericanas han sufrido pérdidas muy importantes después de haber sido rechazadas y haber intentado alcanzar rápidamente la ciudad de Caltagirone, con objeto de descender luego al valle del mismo nombre que desemboca en la llanura de Catania. El gran esfuerzo del adversario fué también detenido en los contrafuertes de las montañas. Las pérdidas sufridas por el VIII Ejército británico que siguió la carretera del litoral, sostenido por las formaciones navales desde el mar, han sido especialmente notables. Para apoderarse de la ciudad, cuyo puerto ambicionaba el enemigo, ha sacrificado importantes contingentes de paracaidistas, destruidos antes de que pudiesen realizar labor alguna. Durante las 24 horas últimas unos 60 carros adversarios fueron destruidos en dicho sector por las fuerzas del Eje.

Desde hace dos días la situación en conjunto, no ha cambiado. El adversario continúa impulsando la afluencia de tropas y material, pero comienza a dar pruebas de inquietud porque ignora todavía cuándo será desencadenado un contraataque del Eje y porque se da cuenta de que las pérdidas, cada vez más graves, infligidas a su flota de guerra y mercante, dificultarán los transportes a la isla y el abastecimiento del Cuerpo expedicionario.—Efe.

### DESPUES DEL COMBATE



Uno de los marineros alemanes está en el bote neumático leyendo una novela que comenzó antes de la orden de partir.



# Balmes y "El Criterio"

Por M. FERNANDEZ ALMAGRO

Se ha celebrado el centenario de "El Criterio", a la vez que se han cumplido noventa y cinco años del fallecimiento de su autor, Jaime Balmes. Esta doble circunstancia ha dado origen a que en artículos de prensa y conferencias se evocara la figura del gran escritor. Y decimos escritor, porque mientras escribimos, la prosa de Balmes surge de modo presente y en nuestra memoria como un río de eterna superficie o una meta de eterna sencillez. Ninguno de sus contemporáneos le aventajó en transparencia, fluidez, facilidad de expresión. Y es lógico que los escritores del tiempo de Balmes, en contraste con éste, fuesen más o menos entusiastas, artificiosos, retóricos, porque el romanticismo inestable, y si algo de romanticismo en las letras dadas a un mundo tan abierto a todo como el de entonces, era precisamente la simplicidad.

Una simplicidad de luz meridiana caracteriza la prosa de Jaime Balmes. Pensamos en la condición casi excepcional de su pluma, trayendo a cuento el período de tiempo a cuyo través la breve vida de nuestro autor. Nació en 1810, murió en 1848. Y estas dos fechas abarcan el tiempo de un romanticismo que se agotó, como una bomba de vapor, en España, por modesto tipo, ya que, en realidad, nuestros autores clásicos, determinados autores clásicos, tenían mucho de románticos. Como quiera que sea, Balmes da una lección ciertamente extraña de equilibrio intelectual, en plena época de general desasosiego. Una inquietud excesivamente cultivada corría de polo a polo, y en la azarosa España de los 38, entre esta: desmelancolía e iracundia, irradia noble pensamiento la firme cabeza de Balmes.

Si nos atenemos a la valoración literaria de la prosa, no cabe desconocer que antecede a Balmes, en orden de tiempo, de la precisión, de la expresiva fluidez: Mariano José de Larra. A esta luz, la prosa de Larra compare con la de Balmes su condición de excepcionalidad, respecto al modo romántico. Pero dentro de Larra, la humillada prolección de sus desahogados sentimientos. Por el contrario, la vida interior de Balmes armoniza perfectamente con su estilo literario, de tal suerte que hombre y obra se integran en acorde perfecto. En Larra, sin su suicidio, existía un drama de raíz genuinamente romántica, en tanto que Balmes escribió como vivo, dueño de su ánimo, sano y seguro. Quizá digamos demasiado al afirmar que la clara prosa de Larra corresponde exactamente a las sombras de su pensamiento y de no pocas de sus páginas más personales. Pero es indudable que en Balmes todo es congruente, y los contrapuestos impulsos con que su espíritu luchaba, se resolvieron en unidad total. De ahí ese profundo equilibrio que se advierte en Balmes de fuera adentro. Las difusas palabras traslucen una mente y una vida de correlativa claridad.

Alguna vez nos dió algo que reflexionar esta conocida máxima de Chamfort: "La claridad es la buena fe de los filósofos". Realmente, la búsqueda de la verdad requiere que medios y fines sean confesables y percipibles. Lo demás, gustando de envolverse en sombras adrede, equivale a la más peligrosa de las petulancias. Y el lector de "El Criterio" se siente en plan de humanismo dialógico cuando da, en las "Consideraciones preliminares" del famoso libro, con estos conceptos de muy espontánea y espontánea fuerza suatoria: "Si deseamos pensar bien, hemos de procurar conocer la verdad, es decir, la realidad de las cosas. ¿De qué sirve discutir con sutileza o con profundidad aparente, si el pensamiento no está conforme con la realidad? Un sencillo labrador, un modesto artesano, que conoce bien los objetos de su profesión, piensan y hablan mejor sobre ellos que un presuntuoso filósofo que, en encumbrados conceptos y altisonantes palabras, quiere darles lecciones sobre lo que no entiende."

Este buen sentido que nunca deja de asistir a Balmes, orientándolo en sus especulaciones mentales y haciendo accesible a todos la ruta seguida, es lo que mejor explica la calidad de su estilo, aspecto de su obra en el que hemos querido fijarnos, porque sugiere consideraciones de alcance general. Todo Balmes, el hombre de acción y de pensamiento, como filósofo, apologeta, político, etc., está en su: en la claridad de que para ser claro, empieza por ver claro tam-

## Instrucciones al pueblo sueco para caso de invasión

LOS CIUDADANOS TENDRAN EL DEBER DE EMPUNAR LAS ARMAS

Estocolmo, 16.—La Prensa publica extractos de las instrucciones dirigidas por el Gobierno al pueblo sueco para el caso de una invasión del país. En ellas se recuerda a todos los ciudadanos que tienen el deber de empuñar las armas cuando sea necesario y se les dice lo que tienen que hacer. "Suecia está preparada para cualquier contingencia—se añade—y puede y sabrá defenderse".—Efe.

## Más muertos en Noruega por beber alcohol de madera

Oslo, 16.—Cuatro personas han muerto intoxicadas en Vardoe por haber bebido alcohol metílico. Otras 16 han ingresado en el hospital con síntomas graves de envenenamiento. Además un Kongsvinger una persona ha resultado muerta y otra ciega por la misma causa. Según las investigaciones realizadas en Vardoe, se sabe que la causa de estas muertes y envenenamientos ha sido debida al hallazgo, por varios pescadores, de un tonel a la deriva, cuyo contenido fue ingerido por las víctimas en el curso de una fiesta.

Como es sabido, precedentemente se han registrado en Noruega siete casos de muertes y 72 envenenamientos graves como consecuencia de haber ingerido alcohol metílico.—Efe.

# La guerra de nervios ha llegado a una fase aguda

Pero Alemania, que cuenta con recursos cuantiosos, se reserva la última palabra

## Un artículo del doctor Goebbels en "Das Reich"

Berlín, 16.—El ministro del Reich, doctor Goebbels, en su último artículo publicado en "Das Reich", trata el tema de la guerra de nervios, que, a su juicio, ha llegado a una fase aguda al lado de la guerra armada, que acaba de entrar en un nuevo período.

"Esta guerra de nervios—dice—merece que se le preste más atención de la que generalmente se hace. En efecto, existe una ley fundamental en la lucha deportiva, política, militar o de cualquier género, y es la de conservar el aliento hasta el último minuto. Es natural que este último minuto sea el más grave."

A este respecto, el doctor Goebbels estima que en la actual situación, Alemania y sus aliados continúan, como en el pasado, con factores muy superiores, en tanto que el enemigo trata desesperadamente de recuperarse y busca ventajas psicológicas ante la aparición de una situación crítica.

"Sin embargo—añade—, no vamos a cometer la tontería de dejarnos dominar por la psicosis de los acontecimientos lentos e inevitables; propaganda divulgada por el enemigo por razones fácilmente comprensibles. Estas, en realidad, el fin que persigue la propaganda adversaria, especialmente en lo que concierne a la batalla de Sicilia. Esta propaganda hipertrofia los éxitos reales o pretendidos de nuestros enemigos, que relacionados con nuestros triunfos decisivos, no tienen sino una importancia secundaria, y trata de dar al observador impresionable la sensación de que los angustiosos se encuentran en el camino de la victoria. No obstante, los únicos éxitos obtenidos por el enemigo en el transcurso de la guerra no son más que la crisis del invierno último, África del Norte y la guerra aérea. Ninguno de estos éxitos tiene una importancia decisiva, ni se puede comparar al derrumbamiento de Francia, sin mencionar la extensión de nuestras bases de armamento y aprovisionamiento en el Este."

En lo que se refiere a la guerra aérea, nosotros llegaremos a dominar también esta fase. Tendrá razón el que diga la última palabra. El Ejército alemán no ha perdido nada de su antigua fuerza. Enormes cantidades de efectivos materiales y humanos han completado, con mucho, nuestras formaciones en todos los frentes. Disponemos de una reserva que habría de bastar hasta en situaciones excepcionales que rebasaran lo normal. El enemigo trata de sacarnos, con su propaganda, de la reserva en que nos hemos sumido. En lo que respecta a la guerra submarina y aérea, la reserva en la política informativa es considerada como una ley suprema. Sin embargo, el silencio observado por Alemania ha de ser considerado más como un factor positivo que negativo. Para nosotros, esta guerra no es solamente una guerra de las armas, sino una lucha tenaz de los espíritus, de los corazones y de los nervios.—Efe.

Una simplicidad de luz meridiana caracteriza la prosa de Jaime Balmes. Pensamos en la condición casi excepcional de su pluma, trayendo a cuento el período de tiempo a cuyo través la breve vida de nuestro autor. Nació en 1810, murió en 1848. Y estas dos fechas abarcan el tiempo de un romanticismo que se agotó, como una bomba de vapor, en España, por modesto tipo, ya que, en realidad, nuestros autores clásicos, determinados autores clásicos, tenían mucho de románticos. Como quiera que sea, Balmes da una lección ciertamente extraña de equilibrio intelectual, en plena época de general desasosiego. Una inquietud excesivamente cultivada corría de polo a polo, y en la azarosa España de los 38, entre esta: desmelancolía e iracundia, irradia noble pensamiento la firme cabeza de Balmes.

Si nos atenemos a la valoración literaria de la prosa, no cabe desconocer que antecede a Balmes, en orden de tiempo, de la precisión, de la expresiva fluidez: Mariano José de Larra. A esta luz, la prosa de Larra compare con la de Balmes su condición de excepcionalidad, respecto al modo romántico. Pero dentro de Larra, la humillada prolección de sus desahogados sentimientos. Por el contrario, la vida interior de Balmes armoniza perfectamente con su estilo literario, de tal suerte que hombre y obra se integran en acorde perfecto. En Larra, sin su suicidio, existía un drama de raíz genuinamente romántica, en tanto que Balmes escribió como vivo, dueño de su ánimo, sano y seguro. Quizá digamos demasiado al afirmar que la clara prosa de Larra corresponde exactamente a las sombras de su pensamiento y de no pocas de sus páginas más personales. Pero es indudable que en Balmes todo es congruente, y los contrapuestos impulsos con que su espíritu luchaba, se resolvieron en unidad total. De ahí ese profundo equilibrio que se advierte en Balmes de fuera adentro. Las difusas palabras traslucen una mente y una vida de correlativa claridad.

Alguna vez nos dió algo que reflexionar esta conocida máxima de Chamfort: "La claridad es la buena fe de los filósofos". Realmente, la búsqueda de la verdad requiere que medios y fines sean confesables y percipibles. Lo demás, gustando de envolverse en sombras adrede, equivale a la más peligrosa de las petulancias. Y el lector de "El Criterio" se siente en plan de humanismo dialógico cuando da, en las "Consideraciones preliminares" del famoso libro, con estos conceptos de muy espontánea y espontánea fuerza suatoria: "Si deseamos pensar bien, hemos de procurar conocer la verdad, es decir, la realidad de las cosas. ¿De qué sirve discutir con sutileza o con profundidad aparente, si el pensamiento no está conforme con la realidad? Un sencillo labrador, un modesto artesano, que conoce bien los objetos de su profesión, piensan y hablan mejor sobre ellos que un presuntuoso filósofo que, en encumbrados conceptos y altisonantes palabras, quiere darles lecciones sobre lo que no entiende."

Este buen sentido que nunca deja de asistir a Balmes, orientándolo en sus especulaciones mentales y haciendo accesible a todos la ruta seguida, es lo que mejor explica la calidad de su estilo, aspecto de su obra en el que hemos querido fijarnos, porque sugiere consideraciones de alcance general. Todo Balmes, el hombre de acción y de pensamiento, como filósofo, apologeta, político, etc., está en su: en la claridad de que para ser claro, empieza por ver claro tam-

Berlín, 16.—El ministro del Reich, doctor Goebbels, en su último artículo publicado en "Das Reich", trata el tema de la guerra de nervios, que, a su juicio, ha llegado a una fase aguda al lado de la guerra armada, que acaba de entrar en un nuevo período.

"Esta guerra de nervios—dice—merece que se le preste más atención de la que generalmente se hace. En efecto, existe una ley fundamental en la lucha deportiva, política, militar o de cualquier género, y es la de conservar el aliento hasta el último minuto. Es natural que este último minuto sea el más grave."

A este respecto, el doctor Goebbels estima que en la actual situación, Alemania y sus aliados continúan, como en el pasado, con factores muy superiores, en tanto que el enemigo trata desesperadamente de recuperarse y busca ventajas psicológicas ante la aparición de una situación crítica.

"Sin embargo—añade—, no vamos a cometer la tontería de dejarnos dominar por la psicosis de los acontecimientos lentos e inevitables; propaganda divulgada por el enemigo por razones fácilmente comprensibles. Estas, en realidad, el fin que persigue la propaganda adversaria, especialmente en lo que concierne a la batalla de Sicilia. Esta propaganda hipertrofia los éxitos reales o pretendidos de nuestros enemigos, que relacionados con nuestros triunfos decisivos, no tienen sino una importancia secundaria, y trata de dar al observador impresionable la sensación de que los angustiosos se encuentran en el camino de la victoria. No obstante, los únicos éxitos obtenidos por el enemigo en el transcurso de la guerra no son más que la crisis del invierno último, África del Norte y la guerra aérea. Ninguno de estos éxitos tiene una importancia decisiva, ni se puede comparar al derrumbamiento de Francia, sin mencionar la extensión de nuestras bases de armamento y aprovisionamiento en el Este."

En lo que se refiere a la guerra aérea, nosotros llegaremos a dominar también esta fase. Tendrá razón el que diga la última palabra. El Ejército alemán no ha perdido nada de su antigua fuerza. Enormes cantidades de efectivos materiales y humanos han completado, con mucho, nuestras formaciones en todos los frentes. Disponemos de una reserva que habría de bastar hasta en situaciones excepcionales que rebasaran lo normal. El enemigo trata de sacarnos, con su propaganda, de la reserva en que nos hemos sumido. En lo que respecta a la guerra submarina y aérea, la reserva en la política informativa es considerada como una ley suprema. Sin embargo, el silencio observado por Alemania ha de ser considerado más como un factor positivo que negativo. Para nosotros, esta guerra no es solamente una guerra de las armas, sino una lucha tenaz de los espíritus, de los corazones y de los nervios.—Efe.

# PRODUCTORES Y EMPRESAS EJEMPLARES

Relación de productores ejemplares que el día 18 de julio recibirán de S. E. el Jefe del Estado los títulos de tan preciada distinción:

1. Camarada Salvador Gamarral Calucho, de la Empresa "La Veneciana", S. A., de Zaragoza.
2. Camarada Alejandro Martínez Cortezón, maestro artesano de tapices de la Empresa "La Cartuja", de Burgos.
3. Camarada Nicolás Quintana Pérez, mecánico de Santa Cruz de Tenerife.
4. Camarada Joaquín Francés Sánchez, camarero de Salamanca.
5. Camarada Gregorio Cuadrado Gallego, mecánico, de Zamora.
6. Camarada Juan Ramón Valdivia Chica, abañil, de Martos (Jaén).
7. Camarada Joaquín Astorri Arriba, proyectista de "La Marquista Terrestre y Marítima", de Barcelona.
8. Camarada Jenaro Pajuelo Corchero, tallista dibujante de la Empresa "Sillas y Romo" S. L., de Badajoz.
9. Camarada Sotero Elche Núñez, aserrador mecánico de la Empresa Venancio Gascoña, de Cuenca.
10. Camarada Angel Luna García, empleado de la Casa Carbonell y Compañía, de Córdoba.
11. Camarada Leandro Urcilla Idiondo, peón especializado de la Empresa Hijos de Mendizábal, de Vizcaya.
12. Camarada Enrique Roell Arduin, contable de la Empresa Hijos de Honorio Riesgo, S. A., de Madrid.

## AGUA DE SOLARES

Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

# Libertad Deportes

## PRIMERA REUNION CICLISTA

Barcelona, 15.—Ayer noche, en el Velódromo de la barriada de Gracia, recientemente reformado por el Frente de Juventudes y preparado para celebrar las reuniones nocturnas, ha tenido efecto la primera reunión que comprende el programa de ciclismo de los III Juegos Nacionales del Frente de Juventudes. La reciente disposición de los mandos de impedir la participación en las pruebas a todos los que no fueran auténticamente aficionados, suprimió de las pistas a multitud de numerosos elementos de mucha categoría ciclista que seguramente hubieran mejorado deportivamente los resultados de la competición. Pero el Frente de Juventudes consideró que el espíritu de la Organización que se separa a todos aquellos corredores que, aun perteneciendo a la Organización, venían actuando con licencia de la Unión Velocipédica Española y no fueran aficionados.

Esta primera reunión hizo que se congregara en el Velódromo de Gracia una enorme cantidad de público que siguió con gran interés todas las pruebas, tanto de velocidad como de persecución. En las de velocidad, a consecuencia de estar el Velódromo poco hecho todavía, no se hicieron grandes velocidades, pero hubo algunas series que resultaron muy competidas.

El resultado de las 18 eliminaciones de velocidad dieron tiempos bien distintos para los últimos 200 metros de los recorridos, siendo el mejor el de 15 segundos, correspondien-

do al navarro Asejo, que aguantó muy buen estilo. Resultaron vencedores por orden de eliminatorias: Baena, de Madrid; Callejo, de Badajoz; Hurtado, de Bilbao; Luque, de Málaga; Abarto, de Bilbao; Martínez, de Logroño; José Rodríguez, hermano de Dario; Codina, de Valencia; Artola, de Guipúzcoa; Torres, de La Coruña; Sotos, de Burgos; Medina, de Murcia; Lacasa, de Guipúzcoa; García, de Ciudad Real; Asejo, de Navarra; Fernández, de Sevilla; Gallego, de Cuenca; Casanova, de Sevilla; Fernández, de Valladolid; Brazoli, de Lérida; Pascual, de Madrid; Pastor, de Málaga; Mauricio, de Valencia; Otero, de La Coruña; Ibañez, de Soria; Alberca, de Ciudad Real; Jaén, de Logroño; Sáenz, de Logroño; Valles, de Castellón; Soria, de Cuenca; Flores, Marcos y Ouda, de Castellón; Calderón, de Santander; P. Rodríguez, de Pontevedra; Fernando, de Burgos; Jiménez, de Murcia, y Cabel, de Iaragona.

En las pruebas de persecución Madrid vence a Ciudad Real, Sevilla a Salamanca, Bilbao a Málaga, Valencia a Murcia, Burgos a Pamplona, Santander a Tarragona. Por persecución, San Sebastián a Pontevedra, Almería a León.

Lo más interesante de estas carreras fue la corrida entre Valencia y Murcia, pudiendo decirse también que el equipo que tuvo más sentido técnico en la persecución fue el de Burgos.—Cifra.

## PRUEBAS ATLETICAS

Barcelona, 16.—En el Estadio de Montjuich, y con el mismo éxito de concurrencia que los días anteriores, han continuado las pruebas atléticas de los III Juegos Nacionales del Frente de Juventudes. En esta tercera jornada se han registrado los siguientes resultados y marcas:

Salto con pértiga, cuarto grupo.—Pérez, de Alicante y Leíz, de Pontevedra, quedaron empatados a 2,75 metros. Pérez, de Valencia, ocupó el tercer puesto, también con 2,75 metros. Hieno, de Cádiz, y Olmo, de Vizcaya, empatados a 2,50 metros. El sexto puesto lo ocupó Maruri, de Vizcaya, también con 2,50 metros. Lanzamiento de disco.—Tercera serie: 1, Pozuelo, de Madrid, 30,63 metros; 2, Aiza, de Zaragoza, 29,96; 3, Monasterio, de Vizcaya, 28,315; 4, Sarasqueta, de Guipúzcoa, 27,88; 5, Pérez Boix, de Alicante, 27,2; 6, Lloret, de Barcelona, 27,10.

Cuarto serie: 1, Torres, de Madrid, con 36,80 (bate la marca del Frente de Juventudes); 2, Farina, de Santander, 30,54; 3, Suárez, de Toledo, 25,81; 4, Fernández, de Cádiz, 24,34; 5, Adrover, de Lérida, 23,46; 6, Sánchez, de La Coruña, 23,32.

100 metros lisos. Cuartos de final.—El primer cuarto de final dió el siguiente resultado: 1, De Lafuente, de Segovia, 11 s., 9 décimas; 2, Bernat, de Madrid; 3, Casado, de Baleares; 4, Godolibo, de Valencia.

Segundo cuarto de final: 1, Sobral, de Pontevedra, 11 s., 10; 2, Olaso, de Guipúzcoa; 3, Sancho, de Valencia; 4, Fernández, de Abacete.

Cuarto de final.—1, Villanueva, de Santander, 11 s., 10; 2, Drigado, de Guipúzcoa; 3, Caspar, de Burgos; 4, Guardia, de Barcelona.

400 metros. Cuartos de final.—Primer cuarto de final: 1, Arencibia, de Las Palmas, 54 s., 3; 10, 2, Portela, de Pontevedra; 3, Merino, de Madrid; 4, Fernández, de Oviedo.

Segundo cuarto de final: 1, Estebarán, de Vizcaya, 52 s., 9; 2, Castell, de Lérida; 3, Amo, de Santander; 4, Ansa, de Guipúzcoa.

Tercer cuarto de final: 1, Hoz Sobera, de Santander, 52 s., 10; 2, Pérez, de Lérida; 3, Ruano, de Tenerife.

Cuarto de final: 1, Blanco, de Sevilla, 51 s., 10; 2, De Lafuente, de Segovia; 3, Martín, de VALLADOLID; 4, Otaño, de Guipúzcoa.

Salto de altura. 3ª serie. Clasificación: Empatados para el primer puesto, con 1,57 m., Pastor, de Valencia, y Peña, de Tenerife; 3, Petrus, de Baleares, 1,51; 4, Cubella, de Alicante, 1,51; 5, Muñoz, de Tarragona, y Mundúa, de Santander, 1,51.

Salto de longitud, primera serie. Clasificación: 1, Llanes, de Oviedo, 5,80 m.; 2, Diaz, de Santander, 5,69; 3, Fábregas, de Lérida, 5,65; 4, Curbills, de Alicante, 5,58; 5, Bozano, de Madrid, 5,54; 6, Mazón, de Murcia, 5,36.

Lanzamiento de jabalina, tercera serie. Se clasificaron los siguientes: 1, Barandiarán, de Guipúzcoa, 39,80; 2, Dominguez, de Pontevedra, 38,80; 3, Planas, de Baleares, 38,67; 4, Aznar, de Sevilla, 38,50; 5, Fados, de Toledo, 37,58; 6, Campsiom, de Valencia, 37,49.

Cuarto serie: 1, Chacón, de Pontevedra; 42,50 (bate la plusmarca actual); 2, Amigo, de VALLADOLID, 38,10; 3, Revilla, de Santander, 38,64; 4, Pozuelo, de Madrid, 35,54; 5, Diaz, de Las Palmas, 35,28; Ortiz, de Huelva, 34,70.

110 metros vallas. Cuartos de final. Primer cuarto: 1, Vacca, de Barcelona, 18 s., 6; 10, 2, Carrasquedo, Guipúzcoa; 3, López, de Baleares; 4, Bermejo, Segovia.

Segundo cuarto: 1, Casado, de Burgos, 19 s., 6; 10, 2, Diaz, de Huelva; 3, Morillo, de Orense; 4, Dominguez, de Pontevedra.

Tercer cuarto: 1, García, de Madrid, 19 s., 10; 2, Vila, de Barcelona, 3, Gutiérrez, de Santander; 4, Dominguez, de Orense.

Cuarto cuarto: 1, Peña, de Tenerife, 18 s., 10; 2, Mungioa, de Santander; 3, Navarro, de Zaragoza; 4, Sapella, de Murcia.



RADIO NACIONAL

¿QUE PREFIERE OIR?

PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

DEPORTES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS

Administración: Carretas, 10, Madrid.

# III Juegos Nacionales del Frente de Juventudes

## PRUEBAS DE NATACION Y ATLETISMO

Quinto cuarto: 1, Negro, de Valencia, 18 s., 4; 10, 2, Uzal, de Pontevedra; 3, Da Hoy, de Vizcaya; 4, Pérez, de Burgos.

Sexto cuarto: 1, Cruz, de Vizcaya, 16 s., 10; 2, Nadal, de Las Palmas; 3, Perates, de Madrid; 4, Martín, de VALLADOLID.

Rievos 4 por 100. Cuartos de final. Primer cuarto: 1, Guipúzcoa, 47 s., 8; 10, 2, Madrid; 3, Barcelona; 4, Avila.

Segundo cuarto: 1, Santander, 46 segundos; 2, Tenerife; 3, Burgos; 4, Coruña.

Tercer cuarto: 1, Vizcaya, 46 s., 10; 2, Valencia; 3, Alicante; 4, VALLADOLID.

Cuarto cuarto: 1, Pontevedra, 45; 2, Barcelona; 3, Las Palmas; 4, Castellón.

La clasificación general por equipos, después de terminada la jornada de hoy en las pruebas de tiro, es la siguiente: 1, Guipúzcoa, 1.312 puntos; 2, Burgos, 1.305; 3, Vitoria, 1.286; 4, Santa Cruz de Tenerife, 1.241; 5, Bilbao, 1.230; 6, Valencia, 1.146; 7, Madrid, 1.098; 8, Orense, 1.041; 9, Guadalajara, 1.034; 10, Sevilla, 1.019; 11, Córdoba, 943; 12, Pañcia, 893; 13, Toledo, 886; 14, León, 820; 15, Pontevedra, 819; 16, Teruel, 777; 17, Cuenca, 728; 18, Avila, 696; 19, Castellón, 682; 20, Zaragoza, 623.—Cifra.

## PRUEBAS DE NATACION

Barcelona, 16.—Los resultados de las pruebas de natación celebradas esta tarde en los III Juegos Nacionales del Frente de Juventudes han sido los siguientes:

Primera serie: Nedderman, Barcelona, 1 minuto, 8 segundos; Seguí, Baleares, 1 minuto, 14 segundos y 4 décimas; Lozano, 1-19-8; García, Oviedo, 1-22.

Segunda serie: Verguço, Las Palmas; Nadal, Tángor, 1-15-4; Almagro, Valencia, 1-11-5.

Tercera serie: Aragón, Baleares, 1-10-8; José María Gisbert, Madrid, 1-14-7; José García, Murcia, 1-15-2; Alvarez, Guipúzcoa, 1-15-9; José Más, Cádiz, 1-18-6; Don Alonso, Santander, 1-22-1.

Cuarta serie: Pujol, Barcelona, 1-10; González, Tenerife, 1-10; Gutiérrez, Madrid, 1-17-6; Francisco Pan, Almería, 1-26-4.

1.500 metros libres.—Primera semifinal: Cañeza, Las Palmas (plus); Enrique Peris, Valencia, 24-7-4; Angel Seuva, Madrid, 24-28; Luis Olle, Pamplona, 25-28-6; Jaime Carbonell, Barcelona, 27; Manuel Lozano, Alicante, 30-1.

5 x 50, relevos, libres.—Primera semifinal: Barcelona, 4-50-2; Baleares, 5-7-0; Guipúzcoa, 5-30-6; Cádiz, 5-38-4; Murcia, 5-49-4; Castellón, 5-53-5; Santander, 6-28-6.—Segunda semifinal: Tenerife, 4-53; Las Palmas, 4-57; Valencia, 4-59; Pontevedra, 5-6-9.

Programa para mañana de natación: 100 metros libres, semifinal; 1.500 metros, final de segundos; relevos 3 x 100, estilo, final; 1.500 metros, final de primeros; 200 metros braza, semifinal; relevos 5 x 100, final.—Cifra.

## BALONCESTO

# Continúan las jornadas del Campeonato nacional de la Sección Femenina

## Tenerife y Asturias, seguros finalistas del Grupo

Continuaron ayer las jornadas del campeonato nacional de baloncesto de la Sección Femenina.

Los partidos jugados por la mañana fueron: Orense-Zamora y Palencia-Asturias. Ambos fueron de parecidas características. En el primero dominó de modo intensísimo el conjunto de Zamora, que logró la victoria por 24-4. La superioridad de las vencedoras fue completa a lo largo de todo el encuentro.

En el siguiente partido Asturias no tuvo enemigo. Sin emplearse a fondo consiguió el equipo astur un claro y rotundo triunfo que pudo aún ser más amplio. El tanteo registrado fue 35-1.

Por la tarde se celebró en primer lugar el encuentro Burgos-Pontevedra. Partido sin pena ni gloria, que se inclinó a favor del cinco burgales por el escaso tanteo de 6-0.

A continuación se enfrentaron los equipos de Valladolid y Lugo. Contra todos los pronósticos, el equipo vallisoletano sufrió una derrota ante el cinco de Lugo, en un encuentro de falta de clase. El conjunto

de Lugo es uno de los más flojos que intervienen en competición, y ayer, sin realizar nada extraordinario, consiguió un triunfo merecido. En las vallasoleletanas se notó una inexplicable desmoralización y un exceso de confianza perjudicial en esta clase de competiciones.

Después de estos partidos y por los resultados habidos quedan seguros clasificados los equipos de Asturias y Tenerife. Ellos se disputarán la final del grupo, decidiendo el equipo que ha de disputar a Madrid el paso a la definitiva final del campeonato, que en fecha próxima se celebrará en San Sebastián.

Estos encuentros fueron arbitrados por el colegiado Víctor Posada, que lo hizo con acierto e imparcialidad.

PARTIDOS PARA HOY

A las nueve de la mañana, Asturias-Coruña y Palencia-Zamora.

Por la tarde, a las ocho, Tenerife-Pontevedra y Valladolid-Burgos.

Todos estos encuentros se celebrarán en la Plaza de Toros.

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidos costes y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídenos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO-APARTADO 1043-MADRID

**BARACHOL**

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

**YBARRA Y C.ª, S. en G. SEVILLA**

SERVICIOS REGULARES RAPIDOS DE CABOTAJE ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES

**LINEA A SUDAMERICA**

Balidos regulares desde España y Portugal para Pernambuco (facultativa), Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires por los nuevos transatlánticos corruos españoles de 22.000 toneladas

"Cabo de Hornos", "Cabo de Buena Esperanza"

Acomodaciones para pasajeros de Clase Unica (Cabin Class) y Económica.

Magníficas acomodaciones y salones. Todas las cabinas exteriores, Piscina al aire libre, Espléndidas cubiertas de sol y de deportes. Excelentes comidas. Cine sonoro.

En Sevilla: Don Joaquín de Haro, Tomás de Vargas, 2.

En Bilbao: Bergó y Cia Alameda de Mazarredo, 6, bajo.

En Vigo: Don Alvaro Vázquez, Avenida de la Estación.

En Lisboa: Agencia Marítima Transatlántica, Lda, R.º 8, Paulo, 9, primero.

En Cádiz: Don Juan José Ravina, Soto Diego de Cádiz, 12.

En Madrid: Vizconde de Alizart, Avenida José Antonio, 8.

En Barcelona: Ybarra y Cia, S. en C. Delegación, Vía Layetana, 2.

Telegramas: "Baro", "Bergó", "Vázquez", "Tranmara", "Ravina", "Alizart", "Ybarra".

AGENCIA EN TODOS LOS PUERTOS

En honor de la Virgen del Carmen se celebraron solemnes actos en el Ministerio de Marina

Asistieron la esposa y la hija de S. E. y miembros del Gobierno

Madrid, 16.—Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hija Carmencita, se han celebrado esta mañana en el Ministerio de Marina diversos actos religiosos en honor de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina española.

Asistieron también los ministros de Marina, almirante Moreno; de la Gobernación, camarada Blas Pérez González; del Ejército, general Casado; secretario general del Movimiento, camarada Arrese; de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; de Obras Públicas, señor Peña; de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera; de Hacienda, señor Benjumea; el embajador de Portugal, señor don Teotónio Pereira; subsecretarios del Ejército, general Camilo Alonso Vega; del Aire, general Sáenz de Buruaga (A.); de la Presidencia, señor Carrero Blanco; capitán general de la Primera Región, teniente general Saliquet; jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el jefe del Estado, teniente general Muñoz Grandes; el jefe de la Jurisdicción Central de Marina, almirante Moreu; jefe del Estado Mayor Central, teniente general Dávila; jefe del Estado Mayor del Ejército, general García Valiño; el segundo jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Rapallo; gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga (E.); generales Gallarza, Urrutia, Millán Astray, Martínez Herrera, Gonzalo Vitoria, Aymerich; contralmirantes García Rodríguez, Regalado y Atauri; generales de la Armada, Ortega, Delgado y Riaño; el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa; delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; coronel Abreu; teniente coronel Zamalloa y numerosos jefes y oficiales de los Ejércitos de tierra, mar y aire.

A las siete y media de la mañana, en el cuartel de la Marina, se celebró una misa de comunión para los marineros. A las ocho y media, en la capilla privada del ministro, se celebró una misa de comunión para jefes y oficiales de los Ejércitos de tierra, mar y aire.

La procesión de la Virgen del Carmen

Cada día es mayor y más acentuada la devoción a Nuestra Madre del Monte Carmelo en esta ciudad marítima de Valladolid, y así cada año los cultos en honor de la Virgen del Carmen se extienden más y más y culminan en la procesión magnífica que en la tarde de su fiesta recorre las calles de Valladolid.

En casi todas las parroquias de la ciudad se iban celebrando novenas en su honor, que han resultado solemnes, y de extraordinaria brillantez. En los Padres Carmelitas de San Benito el Real, donde el hermoso templo resultaba insuficiente para albergar a tantos fieles en los actos de la noche de la tarde, de tal forma que había de recitarse nuevamente, a las nueve y media, la novena.

Ayer... misas de comunión general en todas las iglesias fueron solemnes e inculcable el número de fieles que, especialmente en San Benito, se acercaron a la Sagrada Mesa.

A las ocho de la tarde de ayer se puso en marcha la procesión. Abría el cortejo un piquete de la Guardia Civil a caballo, marchaba detrás la Cruz de la Virgen y las Asociaciones del N.º J.º de Praga y Josefa, Compañía del Santo Escapulario, Simona Devra y Venerable Orden Tercera, y sus respectivas insignias y estandartes. Figuraban también muchos devotos de la Virgen y numerosos sacerdotes, así como muchos niños y niñas de primera comunión. La bellísima imagen de la Virgen iba en su hermosa carroza, que llevaban Terciarios del Carmen y escoltaba otro piquete de Guardia Civil.

La presidencia estaba formada por el fiscal superior de la Vivienda, doctor Serra Rodríguez; presidente de la Audiencia, señor Rojas; decano de la Facultad de Ciencias, señor Bartolomé del Cerro; delegado de Hacienda, señor Aron; ayudante del gobernador militar de la plaza, teniente coronel señor Santos; reverendo P. R. de Santo Domingo, provincial de los Carmelitas Descalzos de Navarra; coronel de Infantería don Alberto Ruiz y de Artillería don Pedro Anadón; concejal de

Aumenta la violencia del combate en Sicilia

Cincuenta y siete tanques anglosajones destruidos

Montgomery no consigue una penetración uniforme

Berlín, 16.—Aumenta la violencia de los combates en Sicilia—escribe la Oficina Internacional de Información—. Las unidades de Montgomery se esfuerzan por avanzar hacia el Norte. Al Noroeste de Siracusa y ante las posiciones de montaña del Sur de Siracusa, los ingleses han perdido 57 tanques en sus vanas tentativas de penetración. Sus pérdidas humanas han aumentado considerablemente, especialmente en la periferia de la llanura de Catania. A causa de esto, los ingleses han acelerado el envío de fuerzas procedentes del Sur, especialmente de unidades de la primera división canadiense. Tanto en los límites del terreno intermedio y del llano de Catania, como en las demás posiciones de montaña del Eje en dirección al Oeste, se entablaron combates locales de gran encarnizamiento.

Sin embargo, Montgomery no ha conseguido realizar sus proyectos de forzar una penetración uniforme en las proximidades de la costa, a pesar de sus ataques de diversiones ejecutados al Sudeste, en la región de Caltagirone. Las fuerzas germanoitalianas se defienden en los lugares propicios de la línea montañosa del sector central de operaciones. Nuevos paracaidistas canadienses han descendido en la retaguardia del frente, pero fueron derrotados generalmente en el mismo lugar de su descenso. Las fuerzas de paracaidistas que no han sido derrotadas todavía han sido copadas y su destrucción es inminente. Han sido inutilizadas pérdidas, especialmente sensibles en tanques, a las tropas de Montgomery en la región de Augusta.

Contrariamente a las afirmaciones del adversario, las tropas norteamericanas, después de las elevadas pérdidas sufridas, se han limitado a disparar esporádicamente su artillería, a pesar de haber recibido refuerzos.—Efe. GRECIA Y SUS ISLAS SON UNA FORTALEZA DEL EJE

Berlín, 16.—Después de inspeccionar las fortificaciones construidas en la costa y el interior de la Grecia meridional y en las islas griegas, ha llegado a un aeródromo del Sur, desde donde regresará a Alemania, el general Jakob, jefe de las tropas de fortificación. Declaró que la colaboración estrecha de alemanes e italianos han hecho de Grecia y sus islas una fortaleza, especialmente de Creta. Todas las fortificaciones están dispuestas actualmente para la defensa.—Efe.

Premios nacionales de Periodismo y literatura "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

El 15 de noviembre próximo termina el plazo de admisión de trabajos

De acuerdo con lo que dispone el Orden de esta Vicesecretaría de fecha 11 de enero de 1943, el plazo para la admisión de trabajos que han de concurrir a los premios nacionales de Periodismo y Literatura "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" en el presente año concluirá desde la publicación de la citada Orden hasta el 15 de noviembre próximo.

Los trabajos que concurren al premio nacional de Periodismo "Francisco Franco" versarán sobre el tema "España ante Europa", debiendo presentarse a concurso un mínimo de cinco artículos relativos a dicho tema.

El tema para el premio nacional de Periodismo "José Antonio Primo de Rivera" versará sobre el trabajo relativo a "España ante África", debiendo presentarse igualmente un mínimo de cinco artículos, relativos al tema "Novela".

Los trabajos que concurren al premio nacional de Literatura "José Antonio Primo de Rivera" versarán sobre el tema "Novela". Los trabajos que concurren a los premios nacionales de Periodismo y Literatura deberán haber sido publicados y editados dentro del plazo comprendido entre el 1 de octubre de 1942 al 30 de septiembre de 1943. Los artículos deberán presentarse por duplicado en la Delegación Nacional de Prensa, Sección de Asuntos generales, y los libros que concurren al premio nacional de Literatura igualmente por duplicado en la Delegación Nacional de Propaganda.

El tema para el premio nacional de Periodismo "José Antonio Primo de Rivera" versará sobre el trabajo relativo a "España ante África", debiendo presentarse igualmente un mínimo de cinco artículos, relativos al tema "Novela".

El discurso del ministro de Educación Nacional en las Cortes Españolas

(Continuación.) FUNCIONES DE LA NUEVA UNIVERSIDAD

Por eso, lo esencial de nuestra reforma radical, de una parte, en una parte, en el fortalecimiento de las viejas funciones universitarias que ya poseían órganos adecuados. Pero de otra, en la creación de nuevos órganos que respondan a las exigencias del momento histórico que vivimos.

Delegación Sindical Provincial

La Delegación Sindical Provincial invita a las Empresas vallisoletanas a que, para conmemorar la fecha del 18 de Julio, aniversario de nuestro Exaltamiento y Fiesta de Exaltación del Trabajo, gratifiquen a los empleados y obreros con una paga extraordinaria.

Ante el 18 de julio

Ordenes de la Falange C. N. - S. - Delegación Sindical Provincial de Valladolid

Normas a seguir para la concentración del 18 de Julio por los distintos sindicatos

Table with 4 columns: Sindicatos, Punto de reunión, Hora de concentración, Hora de romper marcha. Lists various unions and their meeting points and times for the July 18th concentration.

INSTRUCCIONES COMPLEMENTARIAS

- 1.º—Las formaciones, sin necesidad de marcar paso militar, serán de diez en fondo.
2.º—El durante el recorrido a seguir, según las órdenes en poder de los jefes de cada Sindicato, se encontrarán dos formaciones, se cederá el paso a la que lleve la derecha.
3.º—Al llegar al punto de reunión, los jefes de Sindicato entregarán al jefe de la concentración nota numérica de los que forman.
4.º—T.º Las órdenes que se cursen serán por conducto del jefe de la concentración.

SECRETARIA LOCAL

Orden general para el 18 de Julio. Todos los camaradas encuadrados en los Distritos de esta Falange Local, comprendidos hasta los 50 años se presentarán mañana, domingo, día 18, a las ocho y cuarto de la mañana, en la Plaza de San Miguel. Dicha presentación la efectuarán con camisa azul y pantalón negro (o lo más oscuro posible en su defecto). Se exceptúan de esta presentación los camaradas encuadrados en la Centuria de la Vieja Guardia, "Cesáreo del Caño" o "Bandera del Trabajo".—El secretario local.

Centuria "Cesáreo del Caño". Todos los camaradas encuadrados en esta unidad se presentarán hoy, día 17, a la nueve y media en punto de la noche, en las Moreras (punto bajo). Dicha presentación la efectuarán con pantalón y botas altas, corraje doble y camisa azul, arregrada.—El secretario local.

Roosevelt reprinde gravemente al vicepresidente Wallace y le quita el cargo de guerra

Washington, 16.—El presidente Roosevelt ha relevado de sus funciones al vicepresidente Wallace y al secretario de Comercio, Jesse Jones en todo lo concerniente a la guerra económica exterior.

El presidente ha disuelto el Consejo de Guerra Económica y la Corporación de Reconstrucción Financiera, y ha creado otro Consejo bajo la presidencia de Crowley, quien es ahora el nuevo protector de propiedades extranjeras.

Roosevelt ha dirigido una grave reprobación a Wallace y a Jesse Jones por haber dado a la publicidad sus disputas en materia de compra de materiales de importancia estratégica.—Efe.

Atentado en París

REVELARON MUELTOS EL COMISARIO DE POLICIA DE GENESSE Y UN FRANCISTA

París, 16.—Ha resultado muerto, a consecuencia de un atentado, el comisario de Policía de Genesse—Dis. trito de Pontmisis—. Cuando regresaba a su domicilio fué agredido a tiros de revólver, seis de los cuales le alcanzaron en la espalda y le produjeron la muerte. Los autores del atentado se dieron a la fuga.

Además ha resultado muerto, a consecuencia de otro atentado terrorista, un miembro del partido francista.—Efe.

LA FUNCION DOCENTE, SUBSISTENCIA CARDINAL DE LA UNIVERSIDAD

La primera función de la básica—como que representa el centro de gravedad de la vida universitaria toda—es la docente. La Universidad, desde que el Rey Sabio la definió en las Partidas, se ha hecho para enseñar. Axioma, en verdad, un tanto olvidado entre nosotros. Porque si ha habido auténticas vocaciones ejemplares en nuestros propios maestros, no es menos cierto que para muchos la cátedra ha sido mero escenario de otras ambiciones más cómodas y productivas.

Nuestra ley proclama, ante todo, el inexorable principio de una función docente como sustancia cardinal de la Universidad y devuelve su verdadero concepto de esta madre de todo el tejido universitario a la que estima núcleo estriado de la docencia. La Facultad aparece así fortalecida, encarrilada otra vez de su perniciosa descañonación, en la senda inexcusable del Magisterio y del aprendizaje. Es órgano que "facilita", esto es, en términos rigurosamente etimológicos, que "facilita" la transmisión de la ciencia del docente al discente, el aparato circulatorio, sin el que la Universidad es algo estéril y muerto.

Para restituir su vigor a la Facultad, para reserarla, vinculándola al deber de su misión, se tamiza el ingreso del mismo discente, se establece la posibilidad del "numerus clausus", se precisa el período temporal de las lecciones, se regula la asociaridad, se preceptúa la ficha de cátedra, se sistematizan las pruebas y la colación de los grados y se prescribe la obligatoriedad de la enseñanza total de la disciplina.

NUEVAS FACULTADES. No hemos querido romper la armónica composición del árbol de nuestras viejas Facultades universitarias, cuyas dos fundamentales ramas están constituidas por las que tradicionalmente abarcan las doctrinas de las ciencias esenciales y especulativas. Ni tampoco poder, separando a las de las simbiosis universitarias, las que entrañaban los estudios profesionales o aplicados, como la Medicina, la Farmacia, el Derecho. Pero sí ha sido necesario injertar nuevos ramajes de Facultades también aplicadas, en razón de imperativos del bien público.

Ha llegado la hora de que la Universidad prepare hombres capaces para esa difícilísima actividad de la política y la economía, que en la

Comunicados de guerra

Viene de la primera página) Durante el día de ayer y en la noche pasada, las fuerzas de defensa aérea han derribado catorce aparatos anglonorteamericanos.

Durante la noche del 15 al 16 de julio, aviones de combate alemanes atacaron la región de Londres. En sus ataques contra los convoyes y barcos aislados enemigos, escoltados por fuerzas navales y aéreas, los submarinos alemanes hundieron ocho barcos enemigos, que desplazaban en total 51.000 toneladas, y un velero de transporte.—Efe.

Centuria "Cesáreo del Caño". Todos los camaradas encuadrados en esta unidad se presentarán hoy, día 17, a la nueve y media en punto de la noche, en las Moreras (punto bajo). Dicha presentación la efectuarán con pantalón y botas altas, corraje doble y camisa azul, arregrada.—El secretario local.



Administración: Carretas, 10, Madrid.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL para la completa contención de las hernias, evitaciones, estómago caído, riñón movible, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo ninguna, sino por medio del regulador automático que permite graduación y fijación en la dirección conveniente. VISITA EN VALLADOLID el día 19, en el consultorio del doctor Mario González Sainza, Plaza Rincónada, 24 (frente Correos). Nota: En Palencia el día 20, doctor Román Baquerín, calle Mayor Principal, 28. Bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho: GABINETE ORTOPÉDICO HERNIOL, Avenida José Antonio, 636. BARCELONA.—(Censura Sanitaria número 3.083).

Banco Hipotecario de España. Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes. PRESTAMOS AMORTIZABLES libres del impuesto de Utilidades, en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 4,50 por 100 por plazo de 5 a 50 años y hasta el 50 por 100 de su valor. Préstamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores. Préstamos especiales para nuevas construcciones, reparaciones y mejoras. Servicio gratuito de información y apudamiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma. DON LUIS GONZÁLEZ MARTÍN DELEGADO EN VALLADOLID: don Luis González Martín, principal izquierda.—Teléfono 1214. Oficinas: Claudio Moyano, 1 y 3, principal izquierda.—Publicación ALBARRA.